
 Gazdaság 2019. december 16.
hétfő 7

Florin Cîţu pénzügyminiszter 
szerint fennáll a veszélye, 
hogy a román állam húsz éven 
belül nem lesz képes folyósí-
tani a nyugdíjakat a jelenlegi 
rendszer átfogó reformja 
nélkül. A kormány azt tervezi, 
hogy megszünteti a kötelező 
magánnyugdíj választható-
vá tételét, és visszavonja a 
magánnyugdíjalapokat sújtó 
rendelkezéseket.

 » ROSTÁS SZABOLCS

A z előző baloldali kormá-
nyoknak a nyugdíjrendszer 
átalakítását célzó intézke-

déseit is el kívánják törölni a no-
vemberben hatalomra jutott ro-
mán liberálisok (PNL). A Ludovic 
Orban vezette kabinet pénteki ülé-
sén törvénytervezetet fogadott el 
a 2018/114-es számú, úgynevezett 
kapzsisági illetékről szóló sürgős-
ségi rendelet módosítására vonat-
kozóan. Ionel Dancă, a bukaresti 
miniszterelnöki hivatal vezetője a 
kormányülést követően elmondta, 
törölni fogják azt az előírást, amely 
választhatóvá tette a kötelező ma-
gánnyugdíjat, és amelynek alap-
ján a biztosított maga döntheti el, 
hogy nyugdíjjáruléka teljes egésze 
az egyes pillérnél, vagyis az állam-
nál marad, vagy egy része tovább-
ra is átkerül a második pillérhez, a 
magánbiztosítókhoz. Ezáltal ismét 
kötelezővé válik a kettes nyugdíj-
pillérhez történő hozzájárulás. A 
kormány illetékese elmondta, több 
pontban változtatnak a 114-es szá-
mú rendelet magánnyugdíjpénztá-

VÁLTOZTAT A ROMÁN KORMÁNY AZ ÖREGKORI ELLÁTÁS RENDSZERÉN, ELŐNYBE KERÜLHETNEK A MAGÁNBIZTOSÍTÓK

Már húsz éven belül kétes az állami nyugdíj

Több lábon. Az új kormány azt akarja, hogy a magánbiztosítók által kezelt pillér legyen a meghatározó

 » Florin Cîţu: 
„Ha az egyes pil-
lér által dominált 
nyugdíjrendszer-
nél maradunk, 
egészen bizo-
nyos, hogy húsz 
év múlva nem 
tudunk nyugdíjat 
fi zetni.”

rakra vonatkozó passzusán, szerinte 
ugyanis ez rendkívül hátrányosan 
befolyásolta ezeknek a kasszáknak 
a működését. Módosul többek között 
az az előírás, amely drasztikusan 
megemelte a velük szemben támasz-
tott törzstőke-követelményeket.

A bankokat, energia- és telekom-
munikációs vállalatokat, illetve 
ma gánnyugdíj-biztosítási alapokat 
kedvezőtlenül érintő intézkedése-
ket tartalmazó rendeletet a Viorica 
Dăncilă vezette szociáldemokrata 
(PSD) kormány fogadta el tavaly 
decemberben, előzetes egyezteté-
sek nélkül. A sokat bírált rendelet a 
korábbi 2,5 százalékról 1 százalékra 
csökkentette a nyugdíjalapok által 

visszatartható kezelési költséget, 
ugyanakkor drasztikusan megemel-
te a velük szemben támasztott törzs-
tőke-követelményeket. Például 800 
millió eurónyi törzstőke növelésre 
kötelezte a kötelező magánnyug-
díj-befi zetéseket kezelő hét alapot, 
másfelől 70 százalékkal csökkentet-
te a felszámítható kezelési költsége-
ket. Ezt megelőzően, 2018 januárjá-
tól a munkavállalók bruttó bérének 
már csak 3,75 százalékát irányítják 
a magánnyugdíjalapot kezelő biz-
tosítókhoz a korábbi 5,1 százalék 
helyett.

Ez is meg fog változni azonban, a 
kormány ugyanis azt tervezi, hogy 
megnöveli az öregkori ellátás máso-

dik pillérébe befolyó hozzájárulást. 
Florin Cîţu pénzügyminiszter a hét-
végén egyenesen úgy nyilatkozott: 
a magánbiztosítókhoz átutalt befi ze-
tésnek tulajdonképpen nagyobbnak 
kellene lennie az állami nyugdíj-
alapba befolyó hozzájárulásnál (ami 
az adófi zetők bruttó fi zetésének 25 
százalékát teszi ki jelenleg). „Ha 
az egyes pillér által dominált nyug-
díjrendszernél maradunk, egészen 
bizonyos, hogy húsz év múlva nem 
tudunk nyugdíjat fi zetni. Ha azt 
akarjuk, hogy fenntartható legyen a 
nyugdíjrendszerünk, akkor a magán-
biztosítók által kezelt szegmensnek 
kell a meghatározónak lennie, nem 
pedig az államinak” – szögezte le a 
liberális kormány pénzügyminiszte-
re. Cîţu felhívta a fi gyelmet, hogy a 
következő időszakban népes nem-
zedék éri el a nyugdíjkorhatárt, az 
„utánpótlás” azonban már nem lesz 
ilyen nagy létszámú a fi atal generá-
ció tagjainak masszív elvándorlása 
miatt. A pénzügyminiszter úgy vélte, 
a Romániában működő magánnyug-
díjalapok számos „negatív sokkot” 
voltak kénytelenek elszenvedni az 
elmúlt években, szerinte azonban 
ezeket az új kormány meg fog szün-
tetni a következő időszakban.

A tárcavezető által mondottakat 
egyébként egy friss tanulmány is 
alátámasztja. A CFA Románia szá-
mítása szerint egy jelenleg 4 000 
lejes nettó fi zetést kereső adófi zető 
polgárnak mindössze a bére egyhar-
mada, 1 275 lej lesz a havi nyugdíja, 
ha nem fi zet be a kettes számú nyug-
díjpillérhez is. Ha viszont a kötelező 
magánnyugdíjhoz való hozzájáru-
lás mértéke a jelenlegi 3,75 száza-
lékról hat százalékra növekszik, az 
adófi zető majdani öregségi juttatá-
sa meghaladja majd az 1800 lejt.
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 » KRÓNIKA

M integy hét százalékkal növe-
li jövőre a bruttó minimálbért 

a román kormány, és a felsőfokú 
végzettséggel rendelkezők számára 
tavaly bevezetett diff erenciált mini-
málbér is megmarad, de ennek érté-
két már nem emelik. Minderről pén-
teki esti ülésén döntött a Ludovic 
Orban vezette kabinet. A kormány-
határozat szerint jövő évtől kezdő-
dően a jelenlegi 2080 lejről 2230 
lejre növelik a bruttó minimálbért 
valamennyi teljes munkaidőben 
dolgozó (havi 167 órás átlagos mun-
kaidőre alkalmazott) munkaválla-
ló számára, ami 14,04 lejes órabért 
jelent. Mint ismeretes, 2018-tól 
kezdődően a társadalombiztosítási 
járulékok fi zetése áthárult az alkal-
mazottakra, így a 2230 lejes bruttó 
minimálbér 1346 lejes nettó fi zetést 
eredményez, és 2280 lejes költséget 
jelent a munkáltató számára. A fel-
sőfokú végzettséget igénylő mun-
kakörben alkalmazott és az illető 
munkakörben legalább egy éve tel-
jes munkaidőben dolgozó munka-
vállalóknak továbbra sem lehet 2350 

lejnél kisebb a bruttó bére, ami 1413 
lejes nettó fi zetést eredményez, és 
2403 lejbe kerül a munkáltatónak.

A másfél hónapja kormányra lé-
pett jobbközép Nemzeti Liberális 
Párt (PNL) egy évvel ezelőtt még éle-
sen bírálta az előző szociáldemok-
rata kormányt, amiért diff erenciált 
minimálbért vezetett be. Ludovic 
Orban miniszterelnök a PNL elnöke-
ként akkor kifejtette: a minimálbért 
szerinte nem a kormánynak kellene 
meghatároznia politikai megfonto-
lások alapján, hanem tárgyilagos 
gazdasági mutatókhoz – például az 
ágazati termelékenységhez – kelle-
ne kötni. Bukaresti elemzők szerint 
a PNL nem tett le korábbi terveiről, 
de azért hagyta meg a diff erenciált 
minimálbért, mert nem volt már le-
hetősége idejében megváltoztatni 
a minimálbér meghatározásának 
jogszabályi keretét. A munkaügyi 
miniszter péntek este azt mondta: a 
kormány mind a szakszervezetekkel, 
mind a munkáltatókkal egyeztetett, 
és a minimálbér növelésének 7,2 
százalékos mértéke az infl ációt és a 
termelékenység növekedésének ará-
nyát tükrözi.

Hét százalékkal növelik a minimálbért

 » A jövő évtől 
a jelenlegi 2080 
lejről 2230 lejre 
növelik a bruttó 
minimálbért va-
lamennyi teljes 
munkaidőben 
dolgozó (havi 
167 órás átla-
gos munkaidőre 
alkalmazott) 
munkavállaló 
számára.

 » RÖVIDEN

Nő a pedagógusok bére, maradnak az üdülési utalványok
A jelenleg hatályos jogszabályokban előírtaknak megfelelően nő a pedagó-
gusok bére 2020-ban – közölte Ludovic Orban miniszterelnök. Újságírói kér-
désre válaszolva a kormányfő elmondta, az első fi zetésemelésre 2020. január 
elsejétől kerül sor, ahogyan azt az egységes bértörvény megszabja, majd – a 
114-es sürgősségi kormányrendeletbe foglalt előírásnak megfelelően – szep-
tember elsejétől a 2022-re előirányzott szintre nő a pedagógusok fi zetése. 
Orban a Románia Fejlesztéséért Koalíció közgyűlésén elmondta azt is, hogy 
jövőre is kapnak üdülési csekkeket a közalkalmazottak, a jövő évi költség-
vetés kidolgozásakor a vakációs jegyekre is különít el alapokat a kormány. 
Javaslata szerint ezek értéke változatlan marad 2019-hez képest. A minisz-
terelnök hozzátette, emellett a kormány egyik fontos célkitűzése a külföldi 
turisták számának növelése, amihez „okos politikákra” lesz szükség.

Felszámolják az átpolitizált fejlesztési alapot
A fejlesztési és beruházási alapot az országos stratégiai és előrejelzési bi-
zottság alárendeltségéből áthelyezik a közigazgatási, fejlesztési és közmun-
kálatokért felelős minisztérium alárendeltségébe, majd utólag felszámolják 
– jelentette be a kabinet péntek esti ülését követően Ionel Dancă. A buka-
resti miniszterelnöki hivatal vezetője szerint az alap eddig sem tett egyebet, 
mint „valós költségvetési háttér nélkül fi nanszírozási szerződésekkel hite-
gette az önkormányzatokat”. Azok a települések, amelyek eddig előleget 
vettek fel, az elköltött hányaddal maradnak, a fel nem használt összeget 
év vége előtt vissza kell utalniuk, és a leszerződött összeg elszámolását 
sem kapják meg; új szerződéseket nem kötnek. Arról is döntött a kormány, 
hogy a sportprogramos óvodák építésére vonatkozó programot szintén a 
közmunkálatokért felelős minisztérium folytatja, de csak a megkezdett pro-
jektek befejezéséig, újabb terveket nem fogadnak el. A fürdőhelyek felújítá-
sát célzó programot szintén a közmunkálatokért felelős minisztérium veszi 
át, a leszerződött munkálatokat befejezik, ám új szerződéseket „az évente 
elkülönített költségvetési keret függvényében” kötnek.




